

吉利手机号夺命之谜

由一连串数字“8”组成的电话号码在中国人看来是寓意吉利,但在保加利亚,这样一个手机号码却在不到十年间给它的三名拥有者引来了杀身之祸。此事随即在保加利亚国内掀起了轩然大波,并被各国媒体广泛传播。难道冥冥中真有不可抗拒的力量存在?“吉利号”的主人屡屡被夺命的背后究竟是什么?负责其中两桩凶杀案的警监佩特罗展开了调查……



凶案现场

“吉利号”主人通话中遇害

佩特罗是保加利亚首都索非亚国家都市警察局的一名警监。2005年9月,警局接到报案,称在市中心伊万·伐佐夫大剧场旁边的一家印度餐厅里发生了枪击案,佩特罗立刻带人赶到现场。

餐厅内桌椅零乱,所有人都已逃到了外面。在靠窗的餐台前,一名身材魁梧的中年男子一动不动趴在桌上,身下是一摊还未凝固的殷红鲜血。警方很快确认了死者的身份,他是当地著名的地产商康斯坦丁·蒂史列夫。

一案案发时在死者邻近餐桌上用餐的人,惊魂未定地向佩特罗讲述了当时的情形。被害人蒂史列夫是独自一人来到餐厅的,不过始终没有点餐,看样子是在等什么人。不久,他的手机响了,但还没等蒂史列夫接起来时,对方又挂掉了。蒂史列夫回

拨了过去,听了几句,好像和对方有什么不愿让人知道的事要谈,头转向窗户,声音也压得很低。

就在这时,一个身穿灰色夹克的男子走近。正在通话的蒂史列夫转过头瞥了一眼来人,继续他的谈话。直到灰衣男子走到他的餐桌前停住脚步,蒂史列夫才有所警觉,只见灰衣男子突然拔出一支手枪,对着蒂史列夫的头开数枪,然后在众人的惊叫声中从容离去。

很显然,死者与杀手并不相识,难道是死者等候的人雇凶杀人?

这时,现场的勘察已基本结束,尸体也被抬走了。佩特罗接过助手递过来的现场最重要的物证——蒂史列夫遇害时正在通话中的手机。

蒂史列夫被害时究竟和谁在通话?这和他的被害是否有联系?



惊人巧合

两年前“吉利号”的主人亦被枪杀

佩特罗调取了通话记录,并按照来电号码拨回去时,却感到很失望,对方竟然只是一个提供黄色服务的声讯台,他们根本不认识机主本人,只是随机地拨打手机号,然后诱惑机主上钩。案发的时候,蒂史列夫正在与话务小姐暧昧露骨地聊天,于是压低声音也就不难理解了。

听说接听电话的客人被杀,声讯台的接线小姐十分紧张,连忙解释说自己是新来的,真的不认识被害的蒂史列夫。因为没有固定客人,她于是尝试按照一连串的“8”打过去,阴差阳错就接通了蒂史列夫的手机。

“等等,你打的电话号码是多少?”佩特罗一惊,打断对方问道。

“我先按了一个零,后面全是8,我只是出于好奇……”声讯台小姐说。

佩特罗头“嗡”的一声,竟然又是这个手机号!
088888888!佩特罗清楚

地记得,两年前黑手党老大康斯坦丁·迪米特洛夫被枪杀时,用的正是这个号码。2003年,31岁的迪米特洛夫前往荷兰视察价值5亿英镑的毒品走私集团,和他同行的是一名漂亮的女模特。两人在外出用餐时,被一名杀手枪杀。当时正是佩特罗负责对迪米特洛夫的所有通话记录进行逐一排查的。但是作为涉嫌贩毒、走私、组织卖淫以及杀人等刑事案件的幕后黑手,并掌管着当地著名的黑帮,迪米特洛夫的仇人实在太多,因此那桩案件头绪太多,至今还没有进展。

如今,这个特殊号码的使用者再度遭遇横祸,两起事件中间有什么关联吗?

可是经过警方缜密的调查,发现蒂史列夫与迪米特洛夫两人之间并无任何联系,也就是说,两起凶案毫不相干!世间真有如此巧合,让使用同一手机号码的两个人都先后死于非命吗?



追根溯源

“吉利号”第一个主人死于急症

经过调查,蒂史列夫虽然腰缠万贯,但平日为人低调谦和,他的亲友都说不会有什么人仇恨到要杀死他的地步。一时间所有的线索都中断了,案件再度陷入停滞。

然而一天,妻子的一个举动却突然提醒了佩特罗。

佩特罗的妻子达尼拉是个超级影迷,总爱和朋友讨论“幸运数字”。这天,佩特罗下班回家,发现妻子正在和闺蜜中密友激烈地讨论着该买哪组数字。只听达尼拉对着电话边摇头边说:“你难道忘了,你老公出事的日子正好是1992年的8月5号,一个与死亡相关的数字是不吉利的,再使用的话会给

你也带来霉运,这种事情有时候真的很邪门。”佩特罗心中一动:数字,真的能影响人的命运吗?

第二天一上班,佩特罗就致电通讯公司,请他们查一下谁是迪米特洛夫之前该“吉利号”的使用者。反馈回的结果让佩特罗大吃一惊。

先于迪米特洛夫使用该号码的人也是第一位使用这个号码的人,他是保加利亚移动电话公司的前首席执行官弗拉基米尔·格拉施诺夫,已于2001年死于急症,年仅48岁!

难道这个“吉利号”真的不吉利,会给使用它的人带来厄运?



引发争议

“吉利号”不吉利各种说法甚嚣尘上

“吉利号”手机夺命一事,立刻在保加利亚国内引起巨大轰动,各种说法甚嚣尘上。在西方,占卜术中就专门有一种数字占卜,通过各种不同数字的排列组合来判断人的命运、事情的成败。而8在所有数字中被认为是一个最难预测的数字,它既可代表成功的顶峰也可能是失败的低谷。无论走向哪个方面,事情都可能走向极端。根据围绕08888888888这组数字发生的一系列悲剧可以说明,这组数字目前代表的是灾难。

还有一些东方术士站出来解释说,从术数的角度来说,8并不是一个吉利的数字。数字分阴阳,8是最大的阴数,而这个手机号码中一下就占用了九个“8”,故而是极为不祥的……后来又不知从哪里传出,据称它的第一任使用者格拉施诺夫曾经交往过一个清纯美丽的姑娘,虽然他当时已经

有了老婆,但还是与她发生了婚外情,并一度包养她三年。只是后来格拉施诺夫非常决绝地提出了分手。被抛弃的姑娘由于精神恍惚出车祸身亡。而这个号码就是她为格拉施诺夫选定的。人们都说这是伤心的姑娘在这个号码上留下了诅咒。

突起的传言使这组“幽灵号码”引发了更大的争议,让保加利亚的国人对数字的敏感达到了顶峰,这样的局面是佩特罗没有想到的,他唯一能做的就是加紧对这几起事件的调查,希望能有个科学的结论。

可是,佩特罗经过缜密调查,发现蒂史列夫是个非常守法的商人,所有经营活动都严格依法行事。在先后排除了蒂史列夫的几名竞争对手后,佩特罗陷入了前所未有的迷茫,难道,蒂史列夫的死真的源于那个传言中受了诅咒的号码吗?



抽丝剥茧

“吉利号”第二、三位主人死亡真相被揭

几年过去了,由于蒂史列夫遇刺案一直没有告破,人们对“吉利号”的关注也渐渐转为平淡,只有佩特罗一直没有放弃追寻与三起死亡案相关的蛛丝马迹。

2008年,俄罗斯打掉了专门从事贩毒活动的黑帮,在审讯黑帮成员的过程中获知,几年前保加利亚黑帮大佬迪米特洛夫的被杀原来是该团伙首领指使他人干的。迪米特洛夫案的成功告破让佩特罗备受鼓舞。

功夫不负有心人,2009年,蒂史列夫遇刺案果然有了重大突破。警方在破获一起贩毒案件时获知,原来蒂史列夫并非他表面看起来那么遵纪守法。因为地产业竞争日益激烈,赚钱也越来越不容易,蒂史列夫从2000年起就将目光转向了来钱更快的毒品买卖上。一次偶然的机会,他结识了当地的大毒枭拉切夫,便努力和对方攀上关系,在他死前的一段

时间里,正在与拉切夫计划打通一条遍布全国的走私贩毒通道,如此说来,蒂史列夫的死很有可能与黑帮内部的利益争斗有关。

2010年2月,经过长达一年的卧底追踪,警方终于擒获了大毒枭拉切夫,至此蒂史列夫的疑案画上了一个句号。

原来,双方在合作过程中因为利益分配的多少而发生了分歧,不甘吃亏的蒂史列夫居然背着拉切夫与另外一伙毒贩接上了头。这自然不能瞒过拉切夫的耳目,他为此大为光火。于是假借第三伙毒贩与蒂史列夫进行联系,并约定在那家印度餐馆碰头,为他设下了个死亡陷阱。

现在,唯一存在疑团的就是第一起死亡事件了。与另两人不同,格拉施诺夫并非死于他杀,而且患病很突然,从查出患病到死亡时间也极短,这只是巧合,还是有什么不为人知的隐情呢?



一查到底

“吉利号”第一位主人死亡背后亦有阴谋

佩特罗把目光集中在了在第一名受害人的身上。格拉施诺夫是保加利亚电信公司“Mobitel”的首席执行官,他的从业记录非常清白,没有任何污点。不过,佩特罗经过锲而不舍地搜罗线索,还是探听到了一种猜测,有传言说格拉施诺夫的癌症是其商业对手利用放射性毒素造成的,这会是真的吗?一场看似正常的死亡背后会隐藏着罪恶和阴谋?

保加利亚主要有三大手机网络运营商:Mobitel、Globul和Vivacom。Mobitel的市场占有率为49.4%,Globul和Vivacom分别为37.5%和13.1%。在跨入千禧年后,保加利亚的手机使用率已基本趋于饱和,运营商所能做的只是互相争夺这块已经固定大小的蛋糕,每一位运营商占有率的提高都意味着对手市场份额的减少。越来越激烈的竞争让这场争夺战硝烟四起,甚至不择手段。而格拉施诺

夫自从上任以来,推出了一系列行之有效的举措,让Mobitel的占有率上上了一个新台阶。这自然引起另外两家的仇恨,为此动了杀机也不难理解。

经过调查,佩特罗掌握了一条重要线索,格拉施诺夫患病前半年,Globul的一名高级主管曾通过非法渠道从国外购买了放射源,佩特罗逮捕了这名高管,在确凿的证据面前他不得不承认自己的确购买了放射源,但对于放射源的用途和去向却说不清楚,一口咬定家里失了窃,被小偷偷走了。

因为拿不出更有说服力的证据,佩特罗无法以谋杀罪名对他进行起诉,但真相呼之欲出。

只不过,由于“吉利号”不吉利的说法已经深入人心,保加利亚电信公司已经停用了这个号码。现在如果有人拨打这个号码,会听到“用户不在服务区”的回复。

摘编自《传奇·传记文学选刊》